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Nézzük Romániát!
Tanácskoznak éppen most nálunk 

hogy milyenek legyenek a gazda­
sági intézkedések, ha Ausztriával 
egyezkedni nem bírunk, mert a kö­
zös vámterülethez az alkotmányos 

‘tényezők hozzá nem járulhatnak, s 
igy az egyik szerződő íél kidölése 
következtében a másik fél a társas 

:czégből kimaradván, ennek gondos­
kodnia szükséges érdekei megóvá­
sáról. Hogy Marehegnél magyar 
Tinánczok állnak-e föl és szedik a 
vamot az Ausztriából érkező ipar- 
czikkek után, még nem bizonyos: 
Ha vájjon egyáltalában rákerül-e a 
sor, hogy testté v. Íjék a sok szó, 
beszéd és elmélet, mely most a 
vámtarifa tárgyalása alatt hangzik, 
a szakértő tanácskozásokban,ez sem 
biz mjos.

Mint földmi velő és nyers termö- 
ikelc után élő országnak a kereske­
delmi magaslatokon éppen csak a 
hegy lába alatti helyei jelölik ki 
számunkra, s a kapaszkodás nehéz­
ségeivel csillapítanak, jól le is hűié­
nek vele. De éppen ebben a neve­
zetes gazdasági válság1 an. országi iS 
anyagi érdekeink tusájábau húsúk 
meg a szomszédos Romániát, mely 
gazdasági és kereskedelmi élele fej­
lődésének szép ünnepét ülte tegnap 
a Fekete tenger partján, Koglanzá 
ban. Románia is kis országos annyi 
ipara sincs, mint Magyarországnak. 
Fejletlenebb a közélet minden ága­
zatában, forgalmi eszközeiben, tő­
kéiben. gazdasági belterjességében. 
Hátránya a szomszédság is, Orosz­
ország, Szerbia, Törökország, me­
lyek részint ugyanazon gazdasági 
törekvésekben versenyeznek vele. 
részint üres kezek a kereskedőkre 
és gazdasági forgalomra. Vámhábo- 
ruva! is sújtották Romániát, aminek 
azonban mi adtuk meg az árát az 
erdélyi részekben, ahol forgalmunk 
elvesztette összekötő szálait. Romá­
nia ellenben jó hasznot húzott be­
lőle, mert a külföldi gyárosok és 
ipartelepek, nehogy elveszítsék Ro­
mániát, siettek ott is megtelepedni 
és gyárakat alapítani.

Most Románia a nyugat és kelet 
közti kereskedelmi utat szervezi. A 
főutat Magyarország rendkívüli ál­
dozatok árán létesítette a Dunán 
széthányva a Vaskapu zátonyait és 
szorosait. A Duna megnyílt a Ke­
let számára. Mikép veszszük mi hasz­
nát, még nem bizonyos, majd meg­
látjuk. De Románia már a megnyílt 
utat értékesíti serényen. Tengeri 
összeköttetést szervez, Konstanz 
lesz a kikötője, onnan mennek ha­
jói Oroszországba: Vilkovba, Odesz- 
szába, aztán délre a bolgár Vár­
nába és Burgaszba és tovább 
a Boszporusba. Két tengeri hajó 
vizrc-bacsátását ünnepelték teg­
nap Konst anzba II. Olt volt Ká­
roly király az egész kormány, s 
nem hiányzott a lelkesedés és az 
öntudat, melylvel az ország fejlő­
dése töltött el mindenkit. A király 
büszke örömmel beszélt, hogy Ro­
mánia már a tengerre is kiterjeszt' 
hatalmát, s annak háborgó hullá­
mait javára igázza le. Boldog Ro­
mánia, melynek hatalmán csak a 
tenger háborog és nem egy kiegye­
zés. A hadi flottának messze keletre 
való kalandos kereskedelmi fölada­
táról ott nem beszélnek, mert tengeri 
hadi flotta nincs. mert messze 
keletre való szállításra való sincs, a 
mint hogy az nálunk sincs. De az 
ország helyzetének megfelelő' szük­
ségletről serényen gondoskodnak, s 
az országnak megadják, ami az 
országé. Bo dog Románia, hogy 
ebbe beleszólása sincs semmiféle 
szomszédságnak, konczlesésre szer­
ződött társnak, tapintatos poli­
tikának, opp rtunhásnnk és semmi 
egyébnek, mely egy ország és 
nemzet érdekei és fejlődése Hí­
ján ki porzsol mindent, és abba a 
sivárságba jut1 alja. ahol ép most 
Magyarország a rezignáczió széru­
mává! beoltva vitatja a vámtarifát- 
lamentál gazdasági önállóságáért és 
nem fog menni semmire. Marad 
gazdaságilag lekötve, politikailag 
lekötve, és épen azon keze is le­
kötve, mély érdekeit védelmezné. A 
balkeze lesz csak szabad, mely ad 
másnak, melyből kiragadni lehet.. Az 
egyik kezével azt sem teheti, hogy 
megvédje a másikat attól, amit hogy 
az csakugyan elkövet, fájdalmasan 
tudja.

A kis Románia halad a fejlődés

utján kézzel lábbal, egész erejével. 
Ha csak a Lajtán túlra nézünk, 
nem látjuk a többi szomszédainkat.

Budapest, julius 14.
I? -}- Latkóczy hivatali esküje. Ma 
tette le az uj közigazgatási bírósági 
másodelnök hivatali esküjét. A közigaz­
gatási bíróság teljes ülése, melyen jelen 
voltak az összes Budapesten tarlózkod ■ 
közigazgatási itélőbirák, Wekerle Sándor 
d'". elnöklete alatt ponlban tiz órakor 
összeült. Wekerle elnök felszólította az 
uj elnököt, hogy tegye le a hivatali 
esküt, mive Farkas Zoltán dr. elnöki 
titkár felolvasta az eskümintát, melyei 
Latkóczy utánamondott. Az eskü a kö­
vetkező:

'Ln Ijutk'ic. i/ Imre, esküszöm az igaz 
és mindenható. Istenre, hogy Ö császári” és 
apostoli kir. Fels igéhez. 0 Felsége ural- 
kodoházahoz, Magyarországhoz és ennek 
alkotmányához bármi viszonyok közt hü 
maradok; a hivatali'itkot megőrzőm, a 
törvényeket, a törvényes szokás- k .t és 
Vendeleteket megtartom, mely szer rr erőm­
hez és tehetség mhez képest, a hivatalom­
on tartozó minden ügyben, az előttem 
jogkeresőknek vagy hozzám folyamodók 
mv. személy válogatás érdekeltség" és c-To- 
gvl'ság nélkül, kérést, jutalmat, kedvezést 
és kedvkei e-ést, félelmet és gyűlöletet 
félretéve, részrchajlatlanul, telki ismeretem 
és meggyőződésem szerint igazságot szol­
gáltatok; tisztemben híven, pontosan és 
serenye-i eijárok. Isten engem ug\ sr 
géljén 1»

Az eskü letétele ufót: Latkóczy azon 
na! elfoglalta hivatalát.

+ VJ töltények. Mint a hivatalos 
Ij'P jelenti az Országos Törvénytár ez 
évi 8-ik száma megjelent a következő 
tartalommal:

XIII. t.-czikk: A honvéd-főparancsnok 
sági palota berendezésére, továbbá a J uda 
pe ti honvéd-kórház es a váczi íionvéd- 
hns'.ár-Iakla nya kiépítésére, valamint ;. 
honvé-ds gi ruházat es felszerelés kie.-cs. i 
lésére szükséges rendkívüli, illetőié" |,öt­
leteiről,

XIV. t.-czikk: A Icikészi jövedelem kié. é- 
i léséről.

j*-czikk: A szeszadó ól szóló 18S8 
évi XXIV. t.-czikk 3. §-aban. valamint a 
ezuko;adóról szóló )89ó. évi XIX. t-czikk- 
te.n foglalt határo/.mányok érvényének 
meghoszszabhitá-a tárgyéiban, s

XV I. t.-czikk: A szeszforgaimi adóról,
XV .1 l.-r/il.k ' colkor- es sövfo-vas''- 

tási adóról.
XVIII. t-czikk: A borbáládénak Humu­

s’''ki on országokban leendő behozataláról.

A magyar vám-ankét
Az. I' i 11 ilm],5y;(ój;,v }

— Második nap
Az önálló magyar vámtarifa 

ügyében összehívott* szakér te kéziét 
m.. dé.előtt 10 órakor folytatta teg- 
uap megszakított tanúé; k zását. A 
szakéi'tekezlet tag ui ina is megle­
hetős számmal jelentek meg. Már 
jóval az értekezlet kezdete előtt 
megle l a közgyűlési teremmel szom­
szédos társalgó. Kisebb-nagyobb 
csoportokba verődve vitatták a 
szakértekezlet tagjai a szőnyegen 

I levő kérdéseket.

Pontban egynegyed 11-kor jelent meg' 
Dániel Ernő kereskedelmi miniszter 
Vörös László államtitkár kíséretében és1 
nyomban megnyitotta a tegnap felfüg-1 
gesztett tanácskozást.

Zselén ssky Róbert gróf napirend, 
előtt szólal fel és azt indítványozza, 
hogy tekintve azt. hogy jelesen a mező-' 
gazdasággal foglalkozó jelenlevők a leg­
nagyobb munkából szólittatlak cd, do 
azt is tekintve, hogy mindannyian' 
a munka emberei, azt indítvá­
nyozza, hogy irásbelilcg is lehessen 
válaszolni a miniszter kérdéseire. 
Természetes, hogy ennek a válasznak' 
rövidnek kell lennie, legfeljebb négy. 
Írott _ oldalra terjedhet, valamint azt: 
a záros határidőt is meg kellene 
szabni, amely alatt ez a válasz be­
nyújtható; ő a maga részéről egy havi! 
záros határidőt hoz javaslatba. Kéri' 
indítványának elfogadását.

Daniel Ernő báró. kereskedelmi mi­
niszter, elnök ezzel szemben aztajánlja, 
hogy mindaddig, amig az általános vita- 
folyik, tartass k fenn a tárgyalás eddigi 

I 0 lóra Az értekezlet egyhangúan hoz-
j trul.
_A napirendhez elsőnek VVeisz Mór 

(Kolozsvár) volt feliratkozva.
Wen z Mór: A szőnyegen levő kérdések­

hez nem politikai szempontból akar' 
bőszéin:. Ennek a tervezetnek az 
a czélja, hogy abban az esetben, ha' 
Ausztriával megegyezésre nem juthat­
nánk', az önálló rendelkezésre alapul 
szolgálhasson. A kérdéshez csak általá­
nosságban kivan szólni és csupán az 
alapeivekre nézve nehány megjegy­
zi tenni. A külön vámtarifának 

három főérdeke van: a mezőgazda- 
sági, az ipari és a pénzügyi. 
Mindháromra figyelemmel van az 
c-ióítiink fekvő tervezet. Mind a három­
nál azonban mégis figyelemmel kell 
lennünk, hogy az egyes' vámtételeket 
ne fe-zitsiik túl, mert ez minden irány­
ban esni; kárunkra lehetne. Mezőgazda­
ságunkra m-zvo alig van megjegyzése. 
Az ipari kérdésben azonban nagy súlyt 
be 1 fektetnünk a már megállapodott ipar 
fejlesztésén', az uj iparágaknak fen- 
t irtására es ú jabb ipái ágaknak meg­
írni osilására. Mindhármat csak úgy ér 
he tjük el, ha helyes és méltányos vám­
politikát követünk. Erre helyezi fi a fő- 
súlyt, va.amint arra is, hogy mindezek­
kel a pénzügyi politikát hozzuk összhane- 
z.itba.
1 É-Most Mill in Ödön v lt főldmivelés- 
ügyi államtitkár beszelt áll János figve- 
em közepeit.

Miklós Ödön: Bármily Ítélettel le­
gyünk is a beterjesztett tervezettel 
szemben, arra az egyre nézve azonban 
megegyezünk, hogy íz a munka komoly. 
Eddig a nemzetnek nem volt alkalma 
de 11 in is jutott oly helyzetbe, hogy 
üyen munkát, előkészíthessen; az c!ő- 
I ijesztett tervezet rend-Ívül becses 
anyagot tartalmaz es a jövőre nézve is 
nagy szolgálatot lehel. ' Ami magát a 
t.i iszlik.it illeti, bármily tökéletes volna 

is az, mégsem szolgálhatna absz» 
lut alapul a nemzet anyagi ex-jémtí 
teljes és helyes mcgbiráliisára. Ha kül- 
áiiamok al akarunk vámszerzödést kölni 
nem szabad a háborúskodás alap ára 
helyezkednünk; hanem ig nis a nie!Ui«

Thiponkint ŐQ koronás ér féket sorsolunk ki, szóm baton kint 200 koronásai j&söss.sós ecw hali
lapszámok, akár megnyerték az 50 koronás dijat akár nem, tovább játszanak a 200 koronára.

f n’i \ • ’ .. V' '•*; ti

\ • -• . . : v* ■ V- •; 4
...»f-v.a ? fi it. i'V'A - 1* itx, Si"«/ i’j.i » ->

■ r j .'.♦■** - - •. V. :. e - A ... >;.->$— » * * v • '. v, v ' i é



to Esti Hírlap 1898 Julius 15
nvosxágéra. Nálunk nagy súly fekte- 
tendö a mezőgazdasági érdekek fentar. 
tasara, mindazonáltal itt is a külálla- 
mokkái szemben méltányossággal kell 
eljárnunk. Az ipar terén pedig 30 ovi 
tapasztalat arra tanított bennünket, ho< 
azt az iparágat kell fejlesztenüiin, 
amelyhez a szükséges nyersanyag magá­
ban az országban feltalálható, termesze, 
les azonban, hogy egyub iparágakat 
sem szabad elhanyagolnunk.

Ami a fogyasztási ezikkeket illeti, 
ezeknél a pénzügyi szempontokat nem 
szabad túlságosan előtérbe helyezni, 
mert ez éppen a legszegényebb osztályt 
sújtaná legjobban.

A maximális és minimális vámtéte­
lükre vonatkozóan teljesen osztja Hege- 
'Ma Sándornak tegnap előadott véle­
ményét.
. Végül helyesli azt, lmgy a kérdéshez 
írásban is lehessen hozzászólni.

Miklós után Lillies') Leó emelkedett 
szólásra. A lem seiet kereskedelmi és 
mari . szempontonból óhajtja bírálni, 
szükségesnek tartja, hogy Magynrország- 
na,< jj)ara és kereskedelme hathatósabb 
védelmet nyerjen. Ausztriának követelé­
seit túlzottaknak tartja, ipari és gazda­
sági politikánkat sze e-ebb alapokra kel! 
fektetnünk. Igaz ugyan; hogy nagyon 
mntos reánk nézve a mezőgazdasági 
ponlika helyes irányának fcntarlása, de 
emellett az iparról és kereskedelemről 
éppen hy kevéiso szabad megfeled­
keznünk.

A yámiarifa nem felel meg az e-,.- 
mónyi tarifa követelményeinek, hanem 
ellenkezően kész vámháborut jeleni. Ez 
íi'.ért is nagy kár, mert a külföldi álla­
mok előtt rossz véleményt kelt. Pedig 
meg azon a nem kívánt cselre is, ha 
önálló vámterületünk lesz, arra keli 
törekednünk, hogy legfontosabb fog a - z - 
tóinkkal, Ausztriával a legtöbb kedvez- 
i-jö'jiy alapján szerződési viszonyba 
lepjünk. De ez! a szükségéi ezzel a várr.- 
t.nif.’.vnl kielégíteni nem lehet. Harczol 
folyiut. teliéi a tarifa anélkül, hogy erre 
szükség volna.

Altér a részletekre (;3 különösen a 
gabonafélékre kivetett vámok bírálatára. 
Ezek vedvámoi; — úgymond — ame- 
hőknek csak aianias jelentő.ege van.
A tarifa egyéb részeiben pedig káros 
ipari es kereskedelmi törekvéseinkre. 
Amíg ugyanis vámokkal véd az ipari 
czikkok 1 o z mese ellen, addig nagy 
télelokk; ! sújtja a nyerstermékei; beho- 
zi.alel. olyannyira, hogy alkalmas egyes 
iparágaíc^ tönkretételére. így például a 
Komio vámja oly magas, hogy sörgyár­
tásunk 1 ele is pusztulhat. Á" tarifa” sok 
tekintetben alkalmas lehet arra, hogy 
nagyon sok jogos ipari érdeket szőril- 
son liálterbo. Ha tehát ipari akcziémkal 
nem akarjuk kompromittálni, a tarifán 
nagyon sokai kellene változtatni. Ezek a 
hs.mhs vamok, amelyek határozottan 
czellani.il.k.

Hely télén gazdasági politika volna 
m-, ha a lakosságot túlságos fidv.i-
■ is vamokkal akarnák sújtani. Odakon- 
k.uda , hogy ha a jelen égi tervezetnek 
iiuluahs joiciiiuséget akarunk iuiaiüo- 
rulaiu, a likőr alaposan átdolgozandó

A tcng,rt kikötőkre nézve, ajánlja 
hogy azon versenyképességünk 'minél 
hathatosául) c.omozditása szempontjábó 
,ni.n/.ie" °'^a r"i lémiogatandók.

, l^u. ^(^?zöiiolv.t mond ;i miniszter- 
nckVl. benyujtolt V rvezet körül kifejlett 
munkásságáéit

Aitau'm s mozgás támadt, amikor 
Jutroliji Sándor grófot hívta fel a jegyző 
szólásra. A távolabb ülők eliuv-vva 
padjaikat a sz n ,k közeiéi,.- vonullak 
Az elhelyezkedés zaját mély csend kü 
Vuhe. A iegfesz.ültebb figyelem között

■ ezdultc i\áeuljii Sándor gróf a jeles
nemzetgazdász nagyszabású beszédét:

Karoli/i' Sándor gróf szembeállítja a..
• -a ••teles zlluzponloka1. Enyedy ugv liir-

f(-l n : uáié;!, mintha az Ausztria 
mién irányúim:, a miniszter pedig ugv 
beszelt, iiimtha a tarifa az égé '/, vi á ’ 
‘‘■•c.n lrill;y|d|ui. l)o hu ez olvan tarifa! 
j1!"'}' :iz, V|1:'^r.i vonatkozik, nőm 
!•'>•) e-S i: így ezt ii von hévén vész ve 8
• jiii mr. • eil;ne elintézni az aratási és
• urduid'' Hím,

Ha ez tényleg vliáglarifa lenne, bo- 
lye=ebb lenne eiőbh Ausztriával való

viszonyunk tekintetében tisztába 
csak azután kellene a világ 
államával szemben megállapítandó tari­
fával foglalkozni.

A külügyminiszter mezőgazdasági ter­
ményeink védelmére Amerikával szem­
ben európai vámunió tervet vetette fel. 
Tehát ebből a szemponlból is helyesebb­
nek tartotta volna a helyzet" tisztá­
zását megvárni. De a miniszternek 
az ankét egybehivására mandátuma 
van s igv ez elől nem térhetett ki.

Nem tudja szóló, hogy Ausztriával szem­
ben koll-e ezt a tarifát tárgyalnunk, amikor 
Ausztriával szemben mi akár közös, akár 
külön vámterület alapján úgy akarunk 
megegyezni, hogy még a kedvezményes 
vámtételeknél és kedvezőbbeket állapít­
sunk meg. Ezt s monarkia létérdeke 
kívánja meg. Nem is tudja szóló a 
harczlarifát Ausztriával szemben helye­
selni. Ez izgat s olajt önt a tűzre. De 
az ankét c tarifatételeken túllőve magút, 
•mist is kereshet, mint harczi tarifákat!

a képviselőház határozata arra is uta­
sítja a. kormányt, hogy egyezményes tarifa 
megalkotására alkalmas" munkálatot is 
terjeszszen az ankét elé. Ez lenne a bé­
ketarifa. melynek előterjesztése nélkül 
az ankét élőit fekvő munkálat a 
harcz-tarifa jellegével bir. Mi ma 
még nem vagyunk iparállam; jöve­
delmünk alapja a föld s mindaz, ami 
azzal őssz-függésben van. As ipart fa ll 
fejlesztenünk, de nem a földmivelés 
feláldozásával. Ásókra as iparágakra 
keil a fi támogatást. fordítanunk, 
amelyek a mezőgazdasággal szoros 
összefüggésben vannak, A már meg­
levő iparágakat is fejleszteni kell, do ne 
akarjunk erővel uj iparágakat me-dio- 
no.-itani, melyek a föidmiveléssel nin­
csenek összefüggésben.

Ha nem tudunk Ausztriával szemben 
mezőgazdaságunkat és az ezzel össze­
függő iparágakul támogató tarifát nie»- 
ahapilar-i, inkább tartsuk fenn a jelen 
légi .állapotot 1903-ig, a külföldi szer 
zodesek lejáriáig, amikor teljesen szabad 
kezet nyernénk.

As agrárvámokról is szól Ha 
Ausztriával kiegyezni nem tudunk, a 
iu:C/.vám ,k, melyekkel mezőgazdasági 
termékeinket védenénk, 1903-ig amimv 
se lennének más államokkal szemben 
alkalmazhatók. Ezek az agrárvámok 
Ausz,naval szemben az egyezség meg- 
hin-u ii'ít eseten nőm kíirosnk,

-•ló őrlési forgalomnak Magijai- 
tS.'Ujon vines Julija. Ez, nem való 

a magyar tarifa-politikába. (Mozgás) 
Alin buraija az export prémiumok- 
nak, melyek lultermeiésre visznek 
de inkább ehlu z is nyúl, ha arra van 
szüleség Ha Ausztriával öt éven át 
vamhaborubnn lennénk találnánk 
ailataink es mcságasdasági termékei uh 
ssunara más piacsof.

,A M.Á..V, csináljon olcsó tarifikat. 
adjunk kiviteli prémiumokat, du minden- 
e-e'me kapunk piaczokat.

Nem akart, részletesen In lemenni a 
Jj*ralatába. ürömmel csatlakozik 

A selun ssky és Miklós Ödön javaslatai­
hoz, lmgy az ankét tagjai adják be vé- 
cmc.nyei.it írásban s zárják be minél 

Giuüb a Viliif. Az irásheii anwi<fo| 
»zulun egy bizottság tanúim,iuyozza ál.

— Helyei,', flrlgcsl hangzói! fel min­
dé '. uldvlau,

Miskolczd' Gyula, az eszéki kamuin 
e.noho a liuvot.-:ezö nyilatkozatot ter­
jeszti nz amkvt u!é.

_ Nagyméilóságos miniszter nr i.« 
h -zlelí crlcikczltil:

A Horvát ;-s Szlavi-n kereskedelmi 
ip.ar.iamnraii az Ausztriával kötendő 

barest;t-do.mi és vámszövclségel iüolöb-v 
.niaspni. íjukat ismételten é-s tiize- 
t (ise ki lej tel lek és ebben iniudai-
IZl, l!,.níh!m hítsűnk gazdasági 
jolcfe uaut val; gondoskodói A-
fí , ln°slaiii tárgyalás alán­
jául szoiga-ó anionom vámtarifa-lervi- 
z.elre vonatkozólag alapos v-'-iemémt 
azerl nem mondhatunk most. mert "a 
tervezel venink csak közvetlenül ezen 
(.-rlekfizlel elölt kö/.öllelott.

1 ii züié i leljcscn megkérem Nagvméllé- 
-ogod it l,a inegeng- dui szives,"e,in é; 
bogy veiemen{tünket ez irányban mi 
is r tsoriri fejthessük ii.

Lmödi; .Uy/.ne{ a nviirai gazdus/bi 
egyiul kikűldülle beszél most. A kéj-, 
desliez az egyszerű magyar ga

szempontjából akar hozzászólni. Igaz 
ugyan, hogy a tervezet óriási anyag­
halmazt tartalmaz, mindazonáltal igen 
könnyen áttekinthető és igy csak ennek 
köszöni, hogy a rövid idő daczára magá­
nak a mezőgazdasági (ételekre nézve 
tájékozást szerezhetett, a tervezet igen 
helyesen felemeli a mezőgazdasági ter­
mékek tételeit, a ezéiboz vezető ved- 
vámok magaslatára: A kérdések kérdése 
azonban mégis az, hogy mezőgazdasági 
terméseinket hol fogjuk elhelyezni.

Eddig ezekre nézve Ausztriában volt 
piaczunk, de mi lesz ha viszonyunkat 
Ausztriával megszakítjuk a jövőben. A 
Helyes tehát Hegedűs felfogása, hogy 
Ausztriával a viszonyt nem szabad 
megszakítanunk. És ha ez mégis be­
következik, akkor Ausztria meg- 
nyilja_ sorompóit Bontania gabonája 
elölt és így a mi termékeink óriási 
versenynyel fognak szemben állni, 
araink hanyatiani fognak, kárunk óriási 
icsz. A nép, amely elünkbe tárul, igen 
zord. Némileg vigasztalhatna nz a 
tudat, hogy iparunk fejlődésével nyers­
termékeinket itt bent, hazánkban 
feldolgozhatjuk. Ez a feltétel azonban 
nagyon merész, mert egy esztendő alatt 
ily óriási ipart megteremteni nem lehel. 
Mezőgazdáságunk hanyatlását megérezné 
elsősorban az iparos is. Ha a gazda 
elszegényedik, már pod g, ha termésén 
túladni nem tud, ez bekövetkezik, akkor 
ugyanez a sors éri az iparost is, úgy 
az általános elszégénvédés felé halad­
nánk.

Azzal végzi, hogy minden faktornak 
oda keli törekednie, hogy a mezőgazda­
ság érdekeit megvédje és feníartsa.

Major Ferenez nagy fontosságot tu­
lajdonit az értekezletnek kivált a jelen­
legi viszonyok közöli. A harczi riadót 
nem mi fujtuk meg, hanem mások. Ha 
annak a tervi.zelnel; más czúlja nem is 
volna, az az egy mégis megvan, hogy 
a nagy közönség érdekét felkölti.

Csak" virágzó ipar teheti iiagygyú 
a mezőgazdaságot — (s3 jev ésa'k n
összmiiködésben találja a siker zálo­
gát. Az agrárius az iparos nélkül és 
viszont az iparos az agrárius nélkül 
nem boldogulhat.

Nálunk az a baj, hogv a pénzforráso­
dat a mezőgazdaság okkupálta, az ipar 
részére pedig ilyetén mód kevés a pénz. 
Ezen a bajon kellene elsősorban segíteni.

A fáriIun ■ ir minimális és maximális 
berendezésére nézve a minimális részt, 
mml károsat nem tartja megengedbe- 
Ionok.

Le. s ívffg Aurél gróf: Asrgálvosnak 
Inrlja az önrendelkezési, meri ha ez 
bekövetkeznék, abban az cselben elvcsz- 
tenők úgyszólván egyedüli fo-vas t i 
piaczunkal. Ausztriái. " r‘

Végül Hi rongmi Károly beszél.
A tárgyalási homap folytatják.

az atyát kincs za^anyát, de különösen 
varba éjié. .

Polgárilag és egyháeilag megkötőt 
házasságukból származott gyerme­
keik közül csak az egyik, a ref. val* 
lám, ismertetik el törvényesnek• 
mig a másik, a rom. hath, vallótsu 
nem.

Ez érdekes esetnek az a magyará­
zata, hogy a toponári anyakörrnyVvo 
zető, ki előtt a házasságkötés történt, 
az esetet nem jegyezte be az anya- 
könyvbe, csupán a lelkész részére kö­
vetelt tanúsítványt állította ki; e téve- 
dóst az anyakönyvvezető nem vette 
észre még akkor sem, mikor az első 
gyermek születését jelentették neki — 
bejegyezte azt törvényesnek emlékezet 
után, amikor pedig a második gyermek 
születését jelentette a gyermeknek 
atyja, akkor már más volt az anya­
könyvvezető, aki nem voit hajlandó — 
bárhogy csküdözötí és bizonykodott is 
az apa — törvényesnek beírni a gyer­
mekei, mert a házassági bejegyzést nem 
találta az anyakünyvbon.

Illetékes helyen a jelentést már meg­
tette az anyakönyvvezető s nagyon való­
színű, hogy ismételni kell a feleknek a 
jelentkezést, hirdetést és házasságkötést 
is, annyival inkább, mivel a férfi véd. 
kötelezettségének sem tett eleget, sem a 
nősülésre engedélyt nem nyert, igy pe. 
dig a polgári házasságról hozott XXXI. 
V-cz. 26 §. szerint: «Tilos a házasság, 
kötés.»

Különös anyakeiiyvvezetés.
(Az Hali Imló- UiSjáió!.)

Kaposvár, juilus 1-1, 
Érdekes, talán országszerte pára lián 

1-13 esel» mely a somogymegyoi övezi 
községben tarlént.

1897. feb ni ár '■’-in az oltani ref.
lelkész dőlt jelei;(kezelt házassági o 
kiíró egy róm. kalli. vallása egyén, ki 
egv erezi községben ref. va Insu leány- 
nnil kivé ni igybekeloi. A Ifikész, mi­
ll.ám a lórii a s .(V;reges tanúsítványi a 
polgári kötésről felmnlallii, megáldotta 
a házassági szövetségei, miután a nő 
felekezetéhez tartozni!.

E házasságból félév múlva augusztus 
23-án szüleiéit egy leány-gyermek, ki! 
a ref. lelkész megkeresztelve, felvett 
egyháza Ingja! közé, az anvakönvv- 
voyeíő meg bejegyezte mint törvénye = 
gyermekek Történt azután* hogy o há­
zasságból isméi és igen hamar, 1898. 
Julius elején szüleied Cgv fingvmnek
kil az- i,ll"a 33 ülőiéire; plébáno-sal 
kerAztoHelctt meg, de ezt az anya- 
könyvvezető nem ismerto cl törvé­
nyesnek.

M /sl előállott a furcsa esel, mely az

Az Esti Hírlap sorsjátéka,
A magyar ujságoluasás megkeduetteté- 

sére és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egyltrajczáros hírlap minden vevője 
számára mindennap a tömény fetiigueisie 
atcitt átló tárgy-

sorsjácélcot
rendezünk.

Egy krajczáréit az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
as aznapi számokra való sorso­
láson, hanem■ « h eti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
érteke ,> O korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak 20 0 korona.
, Gondunk volt arra, hogy valóban pén&- 

értek,l. mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

Iff!/ választottuk ,c rendes napi 
ötven koronás in/ereinén,tekre a 
kővetkezőket:

1, Munkácsy összes munkái 
es elet®. Hagy tiisakiadás, „agy

2, :ép »agy Q^ajjfssíroény 
arany Eceretisen wagy

®" Kői aranyóra, aranyBánoz- 
ezaf.

A hatszáz koronás nyercméiiutár- 
ffliak:
„ G -- Pallas nagy Leaslkona, az 
o««* ismeretek iára disz. 
hdiiiesbfín;

ít. Ksíííeiő gyárímányM Eiícziüíla 
vagy

<2. Elatüíííi iedaiii' fferfi arany­
óra, arasyiánczszai.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizáró- 
ln(fos szabadalmunk van, a m. kir. 
hitójövedéhi igazgatóság pedig 769. 
szánni rendeletével adta mag vállalko­
zásunknak a. penzü(/i/i hatósági 
eiiffedelgt. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik'.

A csütörtöki
lappéldányainkra való sorsokig ma pdn- 
leken délelőtt ment végbe Wcinmaim 
l'iiíup dr. kir. közjegyzőnek Andrá=sy-ut 
9- sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sor- 
so.asuan részi ve! lek a juilus $.4-iki cflit- 
tevimtá v napi Irelcltel kibocsátott összes 
;ai'P - é'-nyok a lap homlokzatán olvas, 
iiato számolvkal.

é
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Nyerőnek kihúzatott a napi 60 koro­
nás nyereményre a csütörtöki

# DH—289 #
inint azt az alábbi tőzjagyzui hivatalos 
tanúsítvány igazolja:

Tanúsítvány.
uv Ä'H /7r. Weinmann Eiilüp bu- 
):r, áapesti királyi közjegyző hitele- 

*rii tanúsítom, /«x/t/ as Ssít 
„ . J ■■“P sorsjátékénál mai napon dél­

előtt 263 kettó'százhntvankilencz nye­
rőszám és Óta sorozatbelit hugatott ki.

Budapesten, eyyezernvolczssdzkilencz- 
vennyolcs évi mlim tizenötödikén.

(p H \ -D>\ Weinmann Fiilöp
kir. közjegyző.

Felkérjük e csütörtöki lappéldány tulaj­
donosát, hogy az 50 koronás, tetszése 
szerint választandó nyeremény tárgy át­
vétele végett kiadóhivatalunkban jelent­
kezni szíveskedjék.

A2 ESTI HÍRLAP
ílonvéd-utcza 4.

_ TÁVIRATOK
ÉS TELEJPOIfJELENTÉSIEK, 

A trón5r8k8s háeassáqa, 
Hees, július 15. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Jól értesült köiökle 
nagy feltűnést, keltett az ■. Czá- 
folat, melyet Ferdinand főhet- 
czeg házasságára vonatkozólag a 
császári távirati iroda kiadott. Tény 
az. hogy a házasság létrejövetelére 
megtették illetékes helyen a lépő 
sokét és bizonyos az, hogy Ferdinánd 
főherczeget a jövő hétre Gmun 
(lenbe várják. Beavatottnak látszó kö­
rökben kiváncsiak arra, hogy ki 
hatalmazhatta fel a császári táv­
irati iroaát a czáfolat közzétételére 
Felmerült az a gondolat, vájjon ftem 
klerikális irányból ered-e a dementi 
Fgy lengyel lap azt irta tegnap 
hogy egy Welf-ivadéknak egy Habs- 
burg-saíjjal való házassága felele­
venítene a. W el fék és Hohenstaufok 
illetve Hohenzollernek regi gyűlöl- 
ségét, Nem. az erre való tekintet- 
okozta a demintit?

EsEiei-’Eär-sy és Píseneígeii,
Pária, július 15. (Az Esti Hirlaj. 

távirata.) A nemzeti ünnep miatt tegnap­
előtt óta máig szünetelt a hivatalos el. 
járás a letartóztatott Eszterházy-Wai>in 
őrnagygyal és Picquart ezredessel s ein- 
ben. A vizsgálóbíró mindakettőt kihall­
gatja.

Picquart ezredest a következő va­
dak miatt tartóztatták le: 1. A Drevfus- 
íigvre vonatkozó két külügyi okiratot 
köz- t -,-v ügyvéddel. 2. A Zola-pör 
tárgyalása alkalmával Lauth őrnagyhoz 
az Esterházy őrnagynak küldött távirat 
tartalmára vonatkozó kérdéseket intézett- 
3. Leblois ügyvédet Picqart ezredes hi­
vatali szobájában fogadta. 4. Gons« 
tábornok levelét közölte Leblois ügy' 
Veddel.

Esti Hírlap 3

Havanna, Julius 14.
A Maria Theresia osztrák-ma­

gyar torpedóhajó ideérkezett.
Madrid, Julius 14.

Manila kormányzójának 10-ikcről 
kelt hivatalos távirata jelenti, hogy 
Monet tábornok megkísértette Macace- 
bél kocsival odahagyni; ezé Íja az volt, 
hogy megszökjék az amerikaiaktól. A 
kocsikat a felkelők feltartóztatták, Mo­
ndd pedig felelőségre vontak.

Paris, Julius 15.
A Matin jelenti Madridból, hogy 

Sagasta miniszterelnök egy mlervievoló- 
val szemben kinyilatkoztatta, miszerint 
o kormány óhajtja a békét, olyan 
békét, mely méltó Spanyolországhoz, és 
jelenleg arra törekszik, hogy az Egye­
sült-Államok valódi szándékát mégis 
merje. A kubai hadsereg bizonyára e 
ran határozva, hogy kötelességét a vég­
sőig is teljesíti, de az amerikaiak ki 
éh ez I d ik őket. Amint a dolgok álla 
nak, Spanyolország tárgyalni fog 
az ellenséggel.

Prága, Julius 15.
A líradzsinhon, a cseh ki rá 

Ívok régi kastélyában nagy ta­
tarozás folyik. Városszerte el­
terjedt hírek szerint Krisztinát 
Spanyol ország menekülő ré- 
jjens királynéját várják -ide.

V ip-lfui/icr, Julius í 4.
Santiago de Kuba feladását 

már aláírták. As egyesült 
államok elfogadták a spanyo­
lok által követelt feltételeket. 
A spanyolok liarczi becsülettel hagy-

uj Kriszlina-körut e nyeltc első sorban 
is az Alkotás-utcza egy részét, aminél 
fogva például az a ház, amely tegnap 
Alkotás-utcza 22. szám alatt húzta meg 
“ingát, ma már Krisztina-körut 111 
szám alá tartozik. A Krisztina-utcza 
végleg eltűnt a tőid színéről és eltűnt a 
Szent János-utcza is, hogy mind a kettő 
Kiiszlina-körut név alatt játsza a to­
vábbi szerepet. Ily körülmények között 
a Krisztina-körut most a Szent János- 
kórháztúl a Ilorváth-kert végéig húzó­
dik, érintve a krisztinavárosi színkört is. 
Az eltűnt utczák közé tartozik az Atilla- 
ulcza ama része is, amelv az alagút és 
a Rudas-fürdő között terült el, mert 
hát mától kezdve mint Atilla-körűt 
ismeretes.

Iák el a várost és azonnal Spanvol- len állapotban
tolták

— Irgalmasrctul kórháza, Fiizy 
Szániszló, a magyarországi irgalmas-rend 
tartományi főnöke, kérvényt intézett a 
fővároshoz, hogy a rend kórházának 
kibővítésére a rend jelenlegi kórháza tő- 
szomszédságában lévő dunaparti telket 
engedje át. A főváros pénzügyi és gaz­
dasági bizottságának kifogása van az 
eden, hogy a kórház az ottani bérházak 
I-öze ©keltessék be s mivel ez város- 
rendezési szempontokba is ütközik, a 
rendet kérésével eluiasitotta.

— A Wesselényiulcza kiépítése. 
A Wesselényi-utczát tudvalevőleg a 
sip- és dohánv-ulczan keresztül a 
Károly-körulig meghosszabbitják. Ez ut- 
czaszahályozás folytán a város meg­
vásárolta a Szebasztiáni-féle lelkeket. A 
szabályozás azonban o telkeknek csak 
egy részét foglalja le, Így a többi telket 
a város más czélia fogja értékesíteni,

ESétííüaff‘5 Iiirek,
— Plgázolás. Szerencsétlenül jáit 

ma délelőtt Színia János 24 éves nap­
számos, ki a Zsigim n i-ulezában egy 
fenyőszálakkal megrakott kocsi alá 
került s hátán oly nagy sérüléseket 
szenvedett, hogy a mentők eszmélet- 

a kórházba szál ti-
országba vitték őket.

London, Julius 15.
A lapok hangsúlyozzák, lmgv -Spa­

nyolországra a mostani pillanat kedvező 
a béke megkötésére.

London, Julius 15.
A limes New-Yorkból, tegnapi 

kelettel arról értesül, hogy a Sanlß 
ago de Kubánál elfogott spanyol 
csapatoknak Spanyolországba való 
visszaküldésére vonatkozólag foly­
nak a tárgyalások Az átadás sem­
leges területen horgony zó hajókon 
og végbe menni. A tárgyalásokat 

hir szerint Aitsztriu-Magyarórszág 
és Francdaország képviselői foly­
tatják.

f,

esti hírek.

A §.
Jives, Julius 15. (Az Esti Ili, lap 

távirata.) Az osztrák hivatalos lap nz 
osztrák alkotmány 14-ik §-a alapján 
Császári rendeletet közöl a szesz- es 
ezukoradóra. vonatkozó törvények halá­
lának meghosszabbításáról.

A
(Az Esti Hírlap táviratai.)

AT-io-York, Julius 14. 
Charleslonbcl a csapatok küldését 

további parancsig beszüntették.

Wárosi ügyek.
— A t áros könyvkötője. A pénz. 

ügyi és gazdasági bizottság múltkori 
ülésén a könyvkötő-munkálatokra beér­
kezett ajánl a'ok megbízhatóságának fe­
lülvizsgálás i végett albizottságot kül­
dőit ki. Az albizottság a pályá­
zói; műhelyeit megvizsgálva, uev találta, 
hogy Leszik Károly ajánlata a legmeg­
bízhatóbb. A pénzügyi bizottság mai 
ülésén egy kurfürst azt az indít­
vány l tette, hogy az ajánlatok mellőzé­
seve!, rendezzen be a város egy könyv­
kötő műhelyt, amely házi kezelés mól­
éit tetemes megtakarítással járna. A 

bizottság tekintettél arra, hogy a köz­
gyűlés határozatával szemben' az ötlet­
szerű indítványt most elfogadhatónak 
nem tartja, a könyvkötő-munkálalokal 
Lessiknck adja ki, de javasolja a ta­
nácsnak, hogy a házi kezelés berendezését 
tanulmányozza.

— Vj utczák. E napokban a Krisz­
tinavárosban és a Tabánban nevezetes 
változások tör! ön tele az ulcza elnevezé­
sekben. A Kiiszlina-küiUt lkinyújtották, 
az Atilla-körutat pedig megnvilották Az

— Meggátolt öngyilkosság. Péntek 
Sándor napszámos nagyon elbusulta 
magát. Komáromból abban a reményben 
jóit a fővárosba, hogy itt munkát kap, 
de csalódott, m -rt sehogyse tudott ke­
resetre szert lenni s aközben kis pén­
zecskéje is elfogyott, ő pedig a legna­
gyobb nyomorba jutott. Keserűségében 
inni kezdett és ma délelőtt is korcsmá- 
rúl-korc=mára járt, mig teljesen elázott. 
Az ulczán egyszerre csak elővette a 
revolverét és reszkető kézzel kezdte a 
a töltényeket belerakosgatni, de már 
annyira itlas volt, hogy ez sehogyse si­
kerű 11 neki. A járókelők a veszélyes 
öngyilkosjelöltel, aki másokban is kárt 
tehetett volna, átadták a rendőrségnek.

~ Sztrájk. ICinaszt és Beicrle sorok­
sári-úti bélgyárában ma reggel 60 mun­
kás beszüntette a munkát.

KtilUurél«?!«.
— Kitüntetések. A király Sib-lka 

János budapesti fövámhivaiali fó'e lcnővnek 
a pénzügyi tanácsosi czimet és jel eget, 
Oveskovics Pálnak a horvát kormán v 
segédhivatali segédjének a koronás arany 
ériem keresztet adományozta.

— Egy irőnő balesete. P Iko Eli­
zát, az ismert német Írónőt, súlyos bal­
eset érte. Schlierseeban egy falusi faház 
első emeleti korhadt erkélyéről a föld­
szintre zuhant és ott eszméletlen ál la­
ppiban találták meg a ház lakói. Csont­
törés nem érte, azonban egy erős 
lejseben kívül olyan súlyos izomrándu- 
fá$£)kat szenvedett, hogy mozdulni se 
képes. A jeles Írónőt Münchenben 
ápolják.

— A legkisebb könyv. Már több 
legkisebb könyv« hagyta el a sajtót. 

Legújabban Padlóiban Sahnin testvé­
rek állították elő a legeslegkisebbet, 
amely Galileinek egy ismeretlen levelét 
taitaimazza, meiyeí 1626-ban lothrin- 
giai Krisztinához intézett. A tipográfiái 
csecsebecsének szedése 10 rnil!im-tcr 
magas és 6 mm. széles, 208 lapja van 
és minden lapon 10 sor fér el.

#

— Felfüggesztett tanárok. Hód
mezouásárhely város közigazgatási hi 
zottiága Nagy Bálint polgári iskola 
igazgatót és Gémes! Miklós tanítót ha­
nyagság és erkölcsi kihágás miatt állá­
sától felfüggesztette. Érdekes, hogy az 
erkölcsi kihágást elkövető Nagy Bálint 
igazgató ogyszersmint református lel­
kész is.

— Buziás uj ntczanovel. A nagy 
hadgyakorlatok alkalmával tudvalevőleg 
a király is ellátogat Délmagyarországra, 
hol mindenfelé nagy előkészületeket 
tesznek a fogadására. Buziás község 
elöljárósága, a többek között elhatározta, 
hogy az ulczákat uj nevekkel lálja el. 
Ezek a következők: Király-, Treforl-, 
Petőfi-, Eötvös-, Bem-, Zrínyi-, Deák-, 
Jókai-, Molnár Viktor dr., Erzsébet-, 
Grand-, Alkotmány- és Ormós-utcza. Az 
uj utezaneveket jelző táblákat még ebben 
a hónapban alkalmazzák az utczasar- 
kokra.

— Meggyilkolt tanítónő. Ilprvál- 
Csenéröl írja tudósítónk: Borzasztó rabló- 
gyilkosság tartja izgalomban a várost. 
Tegnap előtt éjjel Dietrich Mária 67 
éves csenei tanítónőt halva találták háló 
szobájában. Nyakán főj toga tás nyoma* 
látszanak, szája pedig rongvgyal van 
betömve. A szobában levő valamennyi 
szekrény fel volt törve s a szegény taní­
tónő kevés pénzecskéje s egv pár ékszer- 
darabja hiányzik. A gyilkosság elköve­
tésével a tőszomszédságban lakó Bernáti 
Antal borbélymestert gyanúsítják.

— Eltűnt herczeg. A lapok emlí­
tettek már, hogy Bernardie Don Fer­
nandez de Walesco, Pricis herczcge, 
a bécsi spanyol nagykövetség titkára, 
jelentékeny adósságok hátrahagyásával 
eltűnt. A hosszúm-vti követség! titkár 
különösen ékszerészeket és pénzkölcsön­
zőket csapott be, akik tudakozódásaikra 
azt a felvilágosítást kapták, hogy a, 
he rezeg a leggazdagabb spanyol gran- 
dok egyike s hogv Madridtól Lisszabonig 
mindig a sajat földbirtokán utazhat. É 
híresztelések alapján sikerült neki hitelre 
szert tenni. Nehány nappal elutazása 
előtt egy reichenaui villát készült 
180.000 írton megvenni, persze, hogy 
a kifizetés előtt újra eladja, de a tulaj­
donos egyenesen a nagykövetséghez 
fordult és ez mentette inog a meg ká­
rosodástól. a herczeg nemcsak átfut­
tatásokon, de különösen kártyajátékban 
veszített nagy összegeket. Hátrahagyott; 
adósságait eddig 60.000 forintra becsü­
lik, de valószínű, hogy annál sokkal 
többre rúgnak.

— Öaazeharapta a nsp.laoz. Babra- 
ez énből Írja tudósitónk ezt a borzasztó' 
esetet: h. Popp tisza-csegei paraszt- 
asszony 4 nappal ezelőtt elment a fu- 
‘iina s egy éves kis lányát, a másik 8 
éves gyermek felügyeletére bízta. A 
nagyobbik gyermek pedig ott hagyta kis 
bugát a földön, ő pedig kiment az ut- 
c/.ára játszani a pajtásaival. Ezalatt az 
idő alatt egy malacz a nyitott ajtón 
bejutott a földön fekvő kis leánykához 
s a szó szoros értelmében összeharanta. 
Jobb kezéről három ujját, valamint ar­
czárói a húst lerúgta. Ajkát és nyelvét 
kelte harapta. A szerencsétlen gyerme­
ket haldokolva szállították be a dobré- 
ezeni közkórházija.

— A jövedelem. Kabócza urnák pa­
naszkodik egy jó ismerőse a szomorú vi­
szonyokról a rossz termésről, a pénzről 
amely nincs és nem lesz soha. Kábáéra 
ur büszkén hátraveti a fejét és előkel i 
hanyagsággal azt mondja:

— Má érdekel ez engem? Xckem tizen, 
ötezer lóriét évi jövedelmem van.

Az ismerős nagyot néz és ismervén 
Kubáéra, ur anyagi viszonyait, n un érti a 
dolgot.

~ Hogyan ? — kérdezi megdöbbenve.
Meg tudom mutatni papiroson. Irnej 

e'-bo a könyvbe Írom a bevételeimet. Nézze 
csak I

Az ismerős belenéz a könyvbe és a kö­
vetkező teleteket pillantja meg benne:
Ma nem ettem tésztát . . . 30 krajezár
Ma nem voltam Üs-Buda vá-
, vJrábai..............................15 forint

Nem utaztam Becsbe ... 40 »
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~ Ez az ön jövedelme ? kérdezi az is. 

merös keserű mosolylyal.
_ — Ez, — mondja Kabócza ur büszkén. 

És ha igy haladok tovább, jövő évre 30,000 
'forint lesz ...

— Öngyilkos aggastyán. Kápolnai 
levelezőnk a kővetkező megrendítő ese­
tet Írja lapunknak: Hannos József 73 
éves volt káp ilnai borbély tegnap még 
tréfálkozva fente borotváját, feleségének 
mondva:

— Jól kiétesilein, hátha valami jó 
vendég vetődik.

Felesége és gyermekei este gondtala­
nul lérlek aludni. Mikor reggel az űz: 
letbe mentek — ahol az öreg aiudiV 
szokott — rémülve látták, hogy a bor* 
bély önkezővel vetett véget életének. A 
kifent borotvával teljes erővel elmet­
szette a nyakát. Teste már egészen hi­
deg volt. Tettének oka ismeretlen.

— Az Esti Hírlap nyerője. Teg­
nap jelentkezett kiadóhivatalunkban az 
Esti Hírlap juiius 12-iki, keddi lap­
példányaira rendezett sorsolás nyertese.
A szerencsés nyerő

Láng József
kömives-segéd, (lakik Kőbányán 

Maglódi-ut 5. ss. a.)
Kinek a nyertesnek kihúzott július 12-iki. 
keddi PE—266. számú lappéidá' y el- 
lentiben az 50 korona éri ék ü nyérc- 
ményt tüstént kiszolgáltatta. Ennek meg­
történtét a következő nvugta bizonviiiu:

Nyugta.
Az Esti Hírlap 1828. jul us hó 15-iki 

húzásán kisorsolt FII—260 szánni nyertes 
példány tulajdonomban lévén, ma j-i nl- 
köztem az Esti Hírlap k adóhivatalában, 
ahol^ nekem az ölvén korona értékű rive- 
reményt hiánytalanul kisz lgáltatták. Amit 
ezennel a nyilvánosság előtt nvtigt;ízok. 

Budapesten, 1898. juiius bo T f-én.
íkkng J ózsef, s. k.

Mav lórii-ut 5_ sz

Esti Hírlap
pitduy-iól könnyű megjósolni, hogy kasz- 
szadarabja lesz a Városligeti színkörnek

1ÖVJ8 Julius 15

Spor t.
§ Vadkacaavadászat. Festetics Tas­

silo gróf a napokban berzonczei uradal­
mába utazott, hogy az ottani tavakon 
vadkacsákra vadászszon.

§ Tímár, az 60,000 koronás Kárpáti- 
díj favoritja tegnap részt vett a lomniczi 
díjban. de csak 4-ik lett Cid, Wedding 
eve és Ladia után. A Bálvány-csikó nincs 
rendben s igy a vasárnapi nagy díjban 
sem igen van kilátása győzelemre. Legtöbb 
kilátással most már Virgonca indul, amely­
ről kitűnő hírek keringenek.

§ Ordurról az utolsó időben kedve­
ződen hírek baba szanak. A jeles Orvell- 
mén értesülésünk szerint ‘teljesen rendben 
van és biztos indulónak tekinthető a üzeni- 
hív in-díjban.

§ Koriát az litván-díjban Wilton 
fogja lovagolni. A 80,: C0 koronás dij íavo- 
rilja tehát kitűnő finish-lovas kezében lesz 
ami sanszait még inkább emeli.

§ Magyar lovak T-J motor szagban.
A baden-badeni 30,000 márkás Zukunft - 
llenucnben lovaink közül: Hortobágy. 
Barna o II., Round the Corner és Or- 
wesson fognak résztvenni. Tavaly Mar 
köm:; futott a 3 >.000 márkáért, de csak :t 

helyre jutott Habenichts és Sperbers 
'dnuler mögött.

Így álltak a dolgok, mikor tegnap Horváth 
Béla leköszönt.

Kultúrmérnöke ég: Pozsonyban. A
földmivelésügyi miniszter értesítette Pozsony 
város polgármesterét, hogy a Pozsony vá­
ros székhelyivel újonnan szervezett XV-ik 
kulturméruökség augusztus nő 1-jével meg­
kezdi működését.

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. Derűit

időjárás s nagyobb kínálat folytán kész 
búzában lanyha irányzat uralkodott s 
csupán 0000 m. kelt cl 25- 30 kvral olcsóbb 
árakon.

A következő buzafajok kerültek forga 
lomba:

KC :SÁG.

Uj-Tiszavidéki 100 mm. 78.5 kg 11.50
100 79 11.50

1600 79 5 11.—
,, 100 75 1 L —
)» HOO ,, 79 IL­

100 „ 75 II.-
i> 200 „ 80.5 11.50
,, 100 79 11.40

Pest vidéki 300 80 n 11.05
300 81 10.05

„ 1 0 78.5
'

IL —
Fcb.-m au f.-ra 1500., 80.5 10.25

„ 700 80.5 11.10
„ ó 200 78.5 12.50
ii » 100 75 12.76'

SZÍNHÁZAK.

Gróf Mónié 
lei vonásban.

IWai szimhaz:? firaöso rőt?. t
Budai szí nleörben:

Cnsto. Megerle drámája 
Kezdete 7 órakor.

Városligeti színkörben: Hárniuláb 
kapitány. Kövessy Albert és Faragó Jenő 
eneiies bohózata o felvonásban. Kezdete 7 
Órakor.

Kisfaludy színház : Zárva.

KegTevicix irtisrdán.s. Régebbi hí­
rünk megerősítéséül a Magyar Hírlap 
most már teljes határozottsággal jelenti 
bogy a kormánz es heglevich gróf közöli 
teljes megegyezés jővén létre, kineveztetéso 
be végzett ténynek tekintendő. Csak annyi­
ban voltak ellentétek, hogy KegUvich ' a 
színházait zárszámadásainak át tanul ma­
ny ozása után a két színház s/.ubvencziójá- 
nak 80,000 frttal való fölemelését kíván a, 
később azonban kijelentette, hogy hajlandó 

m. kir. Opera cs a Nemzeti Színház ve­
zetését a jelenlegi szubvcnczióval is elfo­
gadni, Az uj intendáns a Magyar Hírlap 
nála járt munkatársa előtt íVaptalannal; 
mondotta némely lap ama híresztelését 
hogy az inícndaiura elfogadásinak cg.ii; 
feltételekép a két igazgató eltávolilását°kö- 
tötte volna ki.

* Káromiab kapitány. A Dreyfus- 
flgynek kétségkívül legderültebb mozzanata 
■az a jóízű bohózat, amely c világra szóló 
tragédiának köszönheti életét. Köved Al­
berté és Faragó Jenőé az érdem, liogv 
■jóleső derűt kevertek az agyont,árgyai’l 
szenzáczióba. Szenzácz.iós az ö darabjuk 
is ... a mulatni és nevetni szeretők szen- 
'zácziója. Háromláb kapitánynak Dreyfus- 
hoz csak annyi köze van, liogv cgv börze- 
ügynök és veteránkapiláiiv, — az Ürdügszi- 
íget szerencsétlen lakójának névrokona, aki 
'mint jó magyar honpolgár Hríromldbru 
magyarosítja a nevét. A derék lé fiú ka. 
lantijai folytonos kaczagást és tapsot kel 
tettek a nézőtéren, melyet a bemutató köj 
zönsége egészen megtöltött. Hárnmhth ka-

íl jégkár. Az idei jég áltál, különösen 
pedig a 28.. 29. é • 30-án okozott kár a
biztosítótársaságok bee lése szerint 32'5 
m.iiiő'forintra rúg. Ebből kondi.elül 67 
sz za. k volt biztosítva. A bi/.tosiíótársa" 
ság; k jégkai telijének cz.iűei dijbovLe' 1 
ezzel szemben 6 millió forintot teszle k. A 
ik'é :l tii okozott kár legnagyobb része, Pest, 
Ha Vas, Tolna, Fehér, Torontói megyékre 
ősik. Volt azonkívül kisebb mértékben Te- 
ums. Bihar, Zab , Veszprém, Szeréin, Sza­
bolcs, Szalmái-, SzTigv, Hím vad és még 
több megyében is.

A mészáros-ipar testület el ök-
v át ti ág,-!. A mészáros-ipartestülct tagjainak 
már-már szenvedélyét keitette fel az elmúlt 
napokban az az ügy, amely tegnap Horvátit 
Béla elnökük lemondásával hirtelen tárgy­
talanná vált, Ismeretes dolog, hogy elnök 
és testület úgy került összeütközésbe egy­
mással, hogy inig a testület a böraukeziók 
létesítése érdekében az utóbbi időkben min­
den lőle-telhetőt elkövetett, addig Horváth 
a kormány által e kérdésben összehívott 
értekezleten a testület általános megdöb­
benésére ellene nyilatkozott. Megütközésé 
nek rendkívüli közgyűlés lett az eredménye 
és itt a legélesebb hangon ítélték el az 
elnök eljárását, akinek lemondását ek­
kor már befejezett lénynek tekintették. 
Várakozásuk daczára azonban az elnök 
maradt. Időközben aztan egy házvételi- 
bistória került félsz nre, amely nyílt 
zászlóbontásra sarkalta az elégületle- 
neket. Ez a história a M. és H 
Lap a szerint a következő: A testület háza1 
akarván venni, egy bizottságot küldött k1 
ennek előkészitésére. Akadt is alkalmas 
ház s az elnök annak megtekintésére 
el is ment a bizottsági tagokkal a háztu­
lajdonos lakásáig, itt azt mondotta a vele 
menőknek, hogy majd ő maga megnézii 
vájjon a tulajdonos otthon van-e ? A 
bízott-ági tagok majd fél óráig vártak 
az utczán. Mikor az elnök vissza­
téri, azt mondta, hogy ö már a ház tulaj­
donosával rendbe hozott mindent, sőt a 
bizottsági tagok hit edezésére egy írást is 
mutatott föl, amelyben azonban a tulajdo­
nos csak annyit tudatott, hogy meddig áll 
szóba és minő árt kér házáért, Igy történt 
hogy a napokban ismét rendkívüli közgyűlést 
szorgalmaztak a tagok, melynek már nyíl­
tan bevallott czeija az eluölc eljárásának 
elítélése volt s a M. és II. Lap éban he­
ves támadásokat intéztek az elnök ellen.

Egyél, gn.honanemilek. Rozs 
olcsóbb, tengeri, zab változatlan.

r\ hutaridopiaczor. u n ha készáruüzlctrc 
árak tetemesen csökkentek.

Kötöttek:
Búza tavaszra .
Rozs tavaszra . .
Tengeri máj.-jun-ra 
Zni: tavaszra . .

A derűit időjá: 
sneku’áczict.

20 krral

8.84- 8.72 
6.90 - 6.77 
4.26- 4.21 

. ő.72 5.70
eladásra ösztönözte

-4 déli tőzsde zárlatj egy zései:
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Búza tavaszra 
Rozs tavaszra 
Ve nyer: máj,- un 
Zab tavaszra .

A fc-.irliip í3 v értókti
küllöldi es hvCsi jegvze (-!■; 
z,atban l'oly: le es az ij 
el lékei: árfvdy • a emelkedtél 
!( ;n némi: 
piaczán salgóti 
k -r.'svo voltak

■ t-z elúiozsth-n 
gyár" hilm: 392 7 • 
i'észv. 378 60 .z.iii 
részv. 253 i (í— 2.7:.'.— 
tut ré-zv 365.70-3 
mii részv. 2i:■ .2 — : 
részvény 379 I. . villamos

Irészvény 253. 0 . - . . Mnn.
A Hécsi cfíólitezstla Az. elő! 

kedvezőbb politikát hűekre és eg, 
spekuláns bevásárlására az irányzat 
szilárdult.

Jegyeztek: osztrák hitelrész, vény 
magyar hiteireszvém 393.—.
arauyjánidék 12: »so :liagy.„:
járadék 99.05 angio bank —_ 
magyar államvasut részvény 51.57 
rinton.

8 2 
7 Ló 
5 38 
.7.90

í r tó k

czár, császár uoulárd 70—80 krajezár, 
ievestyuk 80- 90 galamb 25—30 kr 
K csa 100 120, liba 200-300 kr. dara­
bonkén!, libazsír I. rendű 120—140 kr. 
kilója, libamáj 15—100 kr.

Haluk: Eíó ponty 60—12 I harcsa 40— 
120, süllő 00—14Ó kr., ezompó 40— 
60 krajezár. Jegelt halak: ponty 24 — 
50, csuka 30—50. kecsego 108—200, 
fogas, süllő 83— 120, apró hal 20 -40. 
Lazacz 400—600 krajezár kilója. Rák 
2—20 kr. darabja. Tengeri halak: Soles 
2.40—260 kr Magro 20Ö kr. Rougct 240 — 
280 kr. Langoust 250—300 kr. Sardella 
friss 140-160 kr. kilója.

Vadak: őz ezombja 350—400 kr, gerincz 
600 — 700 kr. szarvas ezombja ICO, gerincze 
2L0 kr. kilója.

Kiilöutélék: Tejszín 30-----kr, teljes te
10 kr. literje. Teavaj 110—120. főzni való 
80—90 kr Túró 24— kr kilója. Tejföl
literje 30-----kr. Teatojás 40 drb 100 kr,
főző tojás 45—— drb 100 krajezár. Sava­
nyított káposzta kilója 12 kr.

Hüvelyes: borsó héjas magyar 14, kül­
földi 15—22 kr, sárgakása 14 kr, bab fe­
hér apró 10 nagy színes 14 lencse 
15—22 kr. kilója.

Kenyérnemü: Székesfehérvári és vásár- 
csarnor.i (monori) kenyér fehér 15*/, kr, 
barna 13*/, kr. Soroksári kenyér: fehér 17 
kr, barna 15 kr. Házi kenyér: fehér 22 
kr., barna 16 kr. Pék kenyér (burgonyás) 
fehér 17 kr., barna 14 kr. kilónkint.

Zöld ég: burgonya 3—5 kr kilója 
bajor torma 5 — 16 krdrbja. Vöröshagyma 8 
8 kilója. Foghagyma 15 csomag 10 kr. 
Kularábé 8 drb. ÍO kr., zeller 1 kr, fejes 
saláta ! — .2 kr darabja. Kelkáposzta 8 drb. 
Hl kr. Zöldborsó 15—25 krajezár literje. 
Zöldbab 10 20 kr., kilója, idei tök 6—10 
kr.. saláta uborka .7 15 kr. áruja. Karfiol
6 Lő. drbja. Paradicsom 8—10 kr. kilója. 
100 drb. savanyítani való uborka 50-60 
kiajczár. Káposzta drbja 8 kr., idei zöld 
kukovicza 6 drb. 10 kr.. 100 drb erős zöld- 
papr ki 50—160 kr., édes 300-400 kr.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artúr.

A tőzsdékben levő jegyek érvénytelenek. 
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esti 8 és fél 11 órakor

lügysn ! FeistarSott helyett as 
c i 3 ő e l ő a cl ü o h <: z üngyem 3 
B.'éiiö dij d. u 6 óráig 30 krajezár 
azontúl 50 kr. Gyermekjegy Í0 krajezár. 
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PSaczi á#»ak.
(A. A.) A növendék hús elárusilását Franki 

és Farkas, Bescheidt Ármin és társa ki/a 
rólagos engedélyesek a 84 és 85 számú 
rekeszekben holnap kezdik meg, A szv-kes- 
fehérvári és vásárcsarnoki (monori) barna 
k uiyér 1 krral olcsóbb lett. A központi 
vá árcsarnokban ma a hetivásár követi.,v.- 
tében élénk forgalom volt. A vá; ház előtti 
ídéiiypiaczuii a gyümölcs nagy keresletnek 
örvend. Auspitz és Morváé gi ümölcsnagy- 
keteskedók mai jegyzése: sárga dinn é 
50-110, görög dinnye 7 — 2H) *kr drbja. 
Alma 12-16, körte 14—25, 1 ibis k> 10- 
26, kajszi baraczk 20—36, őszi karaczk 
35-65, meggy 12—10, cseresznye 14-18 
szilva 10 - 20. füge 20 25 kr. kilója nagy­
bani vételnél. A többi élelmiszerekben" a 
kicsinyben! eladások kővetkeződ" ala­
kultak: ®

Hús: 1. rendű ievesiius 72—80 1! 
leveshus 64-08 HL rendű ievesiius 52 -,iG.
vesepecsenye egészben 80. rostélyos---- go’
feher p< csenve 80.tisztítóit vesepecsenve 200 
marhanyeiv nyersen 68—72. naczmva 
100. füstölve 120 130 kr kilója. Borúin <
ezombja 100-120. eleje 70-80. pörköltnek 
64— 68, kr. kilója. D.sznóhus ezombja.
lapoczkáia 72—<0. szűzpecsenye-----100.
karaj 90—100, füstölt sonka 100 —Ilii 
Prágai sódar 120-135 kr.. olvasztani való 
szalonna 64-66 kr. zsír 68 kr., haj 68-7*> 
kr. kilónként.

Baromit: Idei rántani való csirke 80 
120 kr. sütni való 130-150 kr., idei kacsa 
2 ’0—240 kr., kövér liba 550- 600 kr 
sovány liba 200- 250 kr. pá ónkéul. 
Tisztított baromfi: Csirke 50 ; 0 kraj-

rny $ ök’oii & vilcoB
• vá’t.l:;uóU. I'7.f ii t.löre váltott belepő jegyet 
(ívsz iiivny alatt Kit tel nélkül mindenitai 

ervényesoii.,
váltva S3 kr. a pénztárnál váltva 30 ke 

» 4 -í kr. „ „ - 50 kr
» 80 kr. , „ „ 1 írt

Gyovmokjt-gy 10 kr.

,! ölesé Hifiéi arany és esitumii 
1' iási font.

NYOMATOTT A MAGYAR HÍRLAPKIADÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG KÖRFÖRGÖGEPEN.

IjUYUiM
14 kaiTvtc.5 arany iuiik í forinttól
fHj bb; pontosan sz háiyozott. z cbórák 5 
forinttól, 14 kardos ara-ycicik 15 lovinttói 
valamint 15 p:ó á.-- uj o/tisf !»rg\akß kraj- 

cí'-uj rival grammját szó Ilit
LUKÁCS S. MÁRTOM

vk-'/'-r cs órás ezóg
BiiüpiíSíCR.íV., váczi-utcza 4‘ sz, m.

a zsii.ái ii'.-utczaval szvmlözt,

:«a tieau?.ij*r.ZÄ*c-yt-.B«uoaE*: - riM^xamsteer.-vm:.-,
ü $1 S E IS toyemtéaeet I
Budapest, VL. Aradi-uíoza iO. :
Nyilvános íialííápi isioia
Nyilvános fel.so ob kereskedelmi iskola 14—18 \ 
tVd.s ifjak részére — litzoriH.'tcúinjai áilamér- í 

« vcMf/c-icA* »5 a 5 zg jenes Un ként ességre jogosítanak í

PoSgáii családház telop
a Budupest-Szt. Lőrlnézi határban

vámon kivit 1, az óvsz gvüitöfogliáz mellett 2» 
lépésnyire a villamostól es :x Sz t, Lórin ez nyara 
vn úti ^ állomá kc'zvc'tlon köznfcbnn, remikiv 
eg'.‘:sZGf'g.H fon ik, afovaro.il övnvtlö mell rtt, roe 
legközelebb iigetté alakul át Építési szabály: 
kizárva, ki.u tetszé o szerint építkezhet, vára 
mb', potufl.j, fogyasztás vám nincs. (J/nsó ríva 
könnyű fizet isi féltet elei:. Iroda; V. Arán 
János i'lcza 20- földszint 2. 1,13 ‘


